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PoLItA NATLA 

AS évi. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

olozsvár, III. évi 69 szám 
St. Reoina Maria (v. Deák Fe- 

rencu. 38. Teleton szám: 194. 
iK Előiizetési ár: Egész évre 750 lej, 

ti 11 

felévre 380 lej, negyedévre 200 

; 

lej, egy hónapra 70 lei. Külföldre 

ezeknek az áraknak kétszerese. 

Hirdetések közlése tarifa szerint. 

Apróhirdetések ára: egy szó 2 lel, 

t legkisebb apróhirdetés ára 25 lel. 
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Kéziratokat nem adunk vissza. 

közelebbi száma a 4 . e , . 

szaane dömntő fordulat küt 
keső tne miatt keddeti a fel orsdomtó fordulat az es út memi 

kidőben 1e 
e. C e [4 e. 

aaum u mn tett köztisztviselők ügyébem 
- iuestel is meg fogja látogatni, 
ktivitá. próbarepülést végzett Fried- 

2 s s. . .. 

7.zn felett. A start most is " uyugdijaz
zák vagy visszaveszik a köztisztv

iselőket 

tl vanl véé árkek eraaed (Bukarest) Az esküt nemni tett banforgó tisztviselőkért ebben az tott ki, mivel Maniu nyilatkozatát 

* Ijd illapitása volt magyar tisztviselők népes és nyo- évben már nem tehet semmit, de logikailag nem lehet másra magya- 

észen 144( morgó hadseregének nevében de. ügyüket haladéktalanul átvizs- rázni, minthogy 

esszit . es László Márton volt táblabiró kihall- gálja az esküt nem tett tisztviselő- 

Musolini felhivott minden olasz gatáson jelent meg Maniu minisz és gondoskodi
k arról, hogy ket esküre fogják bocsátani s 

ikusabl) a ampolgárt. hogy lelkiismerete terelnöknél, aki előtt részletesen a jövő évi költségvetésben ezen aktus után vagy nyugdi- 

akat az erint szavazzón, kivánja e a fasciz ismertette a köztisztviselők párat- 
már szerepeljenek. iazzák, vagy visszahelyezik 

Ivában s további fenntartását. A néb lan és égbekiáltó sérelmté. Maninu IHiletékes helyen a miniszterelnök őket régi állásaikba. 

már ott avazást azhab tartják meg, ami válaszában kijelentette, hogy a szó- ez a deklarációja nagy örömet vál 

leány a irontharcosok szövetségének 
e..... ......................... 

ismeret éves fennállását fogják megü
nne 

a leány mni 
l bb l [ it 2 k r l ök ét 

egnagyobb jugoszláv sajtókonzern elnökét Agvonlőtték a 
Ezidén nyáron nyilják meg a gy 

lág leghosszabb repiülóvonalát. 

mely Londonból a Fokföldre vezel. 

2 ut 12 napig fog tartani. A vonal 

tkegő 
ta a Hatszor lőttek rá és mind a hat golyó talált 

uua mód nincse ntosan meg- (Belgrád) Tegnap este nyolcóra közöttük kettő halálosan talált. A jezsuita szerzetes volt. később kilé- 

a yae itteson pontosa e negyven perckor merényletet kö- szerencsétlen ember hangtalanul pett a rendből és ujságiró lett. A 

z. udánon. lehát Keletafrikán fog ettek el Toni Sch
lágel a „Jugos: üösszeesett és pillanatok alatt ki háboru óta vezérszerepet vitt a saj- 

dául a ereset ülvezelni a 1 tampa sajtókonzern elnöke és a szenvedett. tóéletben. 

esi . „Novosti" cimü lap igazgatótula, A rendőrség még az éjszaka fo- .......................... 

c az el .. donosa ellen. A merényet abban lyamán körülzárta azt a városrészt 

husa Minehener Neteste Nachriehten a pillanatban történt amikor Schlá amelyben Schlágel háza van, de a BETÖRÉS AZ UJ-UTCAÁBAN 

y végel in tapban enoka a gel a háza előtt kilépett az autójá- merénylőket éjfélig nem sikerült (Kolozsvár) Tarka Emil Uj-utea 

lásnak mó hirdetés állt er e jehető ból, Két ismeretlen fiatalember, elfogni. Azt hiszik, hogy politikai 16 szám alatti kereskedő feljelen 

roko vila mellett keres Hercegnő akik közül az egyik bőrkabátot, a gyilkosságról van szó. Schlügel a tést tett a rendőrségen, hogy az éj 

1 myájának naponta való sétálása másik térdnadrágot viselt, a kocsi- diktatura hive lett, noha azelőtt folyamán ismeretlen tettesek feltör- 

éljé 

ing mellett fekvő kertek előnyben 

észeülnek. Ugylátszik, hogy a föl 

Az Angolkert vagy Schwa hoz futott és hat lövést adott le 

sehlágelre, akit mindegyik golyó, 
erősen küzdött a belgrádi hegemo- 

nia elen, Schlágel fiatal korában 
tét üzletét és onnan nagyértékü áru- 

kat loptak el. A rendőrség bevezette 

a nyomozást. 

..
 

A Mai Világ olvasói féljegygyel járnak mozibal 
lőn igazán mindenk

i számára van 

; 

ORVOSI SEGITSÉG NÉLKÜ
L 

lely, de ez a hely ugyancsak fül 

1 sán van kimérve. Egyeseknek 

mnyi sem jut, hogy a fejüket hol Március Szelvéi 7 MEGHALT AZ UJSZÜLÖTI 

. itsák gvóra. másoknak egy a3s zelvén szani. . (Kolozsvár) Tegnap este Muso- 

uialli k nyugvóra, másoknak eg szombat Tiz egymásután köveikező szelvény átadása ellené- egnap este Muso 

eddigi kertre van szükségük ahhoz. 
zemba ben a select- vagy Uránia-Mozgó pénztára az ő és dean Mária cselédleányt a Schütz 

másot 08v kutyájnukat zavartalanul sétál- SELECT-MOZGÓ órás előadásokra: János utcában szülési fájdalmak lep 

t pát athassák 
Picesdilly 4s lejes jegyet : 20 lelért ) Nen érvényes a ték meg majd összeesett az utcán 

okorral , URÁNIA-MOZGO i - : 6 szeloén agárna és gyereket szült. A néptelen utcám 

be, le lodgzi rendőrség utasitására a Elsedort embenr szolgáltat ki. mier előad isokon. egy késői járókelő akadt rá a sze 

elment. Varsó . expresszvonaton letar Huu
 

rencsétlen nőre, kinek gyereke 

ra kö, óelallák egy leánykereskedőbanda 
addigra már meghalt orvosi segit 

ség hiiján 

1 rejtő nakel aki Danzinger lodgzi keres- 

edőnek adta ki magát. Danzinger 
Vasárnap kezdődnek a kolozsvári 

t ismet legulóbbi időben 9 fiatal enyt / 
bLajnoki mérkőzések. Vasárnap - 

is meg "dott el Lengyelországból és Romá: 
USVC I 07 

végre = mégis megkezdődnek a 

mából kiságsiai nyilvános házakba 
a 8 bajnoki mérkőzések Az első napon 

ileg e' 4 leányokat ügynökei. akil egése pisztolyok órafecskendezők, kölni vizek ) három mérkőzés kerül eldöntésre. 

) 
Délben 12 órakor az RMS-CFR- 

Lengyelországot behálózzák, szerez?z 

ék, 

legolcsóbb árban a rel, délután 2 órakor az aranyos 

gyéresi Sodronyipar a KMSCvel, 
/ nagyválasztékban és 

d. u. A órakor pedig a KAC a Hag a9 a 

kilé Több magyar képviselő meghivta 

Z Mis Európát. hogy tegyen hivata é E6 pe. ) gibborral játszik. A nap érdekességé 

ölép A k látogatás a parlamentben á 017Sa . Ola 7 Crlü KAC Haggibbor mérkőzés lesz 

lolep mikor a hir kiderült. valósággal ; z.. . ; A eretlen KAC játszik az erősen 

A megrohamozták belépőjegyekért a ! Clu ] Főtér 26 szám alatt (Hintz-pati
ka mellett). följavult Haggibbor csapattal Erős 

,leal harlament kveszturáját. A jegyek í 
. küzdelemre lehet számitani a 

t- kiadását ezért beszüntették. 
m) KMSC-Sodronyipar mérkőzésen is 

.. zsssagssssssssssss.s
.essssssessssseeeeés

eeéeLL.. 

áttssesesesesessesesesése
sssesseseeseseseéeeee-see

EeYeeeeLeeseessees 

AsSA : si 
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a lavaszi ujdonságok 
lavaszi ujdonságok : 

e mésérkeztek megérkeziek i 
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*i e k eké e E 
divatkülönlegességek nagyáruházába Angol Tweed 

7 Angol kabátanyagok Crenperewersieble francia compl
ékra. Angol szövetek 

... szövetek, Crepelin anyagok és selymek raktárra érkeztek! női kabátokra 

,-Dan : férfiöltönyöok 
nagy választékban 
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a Uidai 

Magyar Szinház ! felaa délelett ti órakor Magyar Szinház! 
szenzációs Malec-matiné! jsös lgöam anazu 

Malek boxbajnok 
7 felvonásos burleszk Kacagtató kisérő müsorral! ............ sálto mattlktaam ssttöteme stáltan eltl a 

Asszonylelkek 

(Bemutató a kolozsvári Magyar 
Szinházban) 

Biró Lajos uj darabját mutatta 
be tegnap este a Magyar Sziház. A 
darab kimondottan Freudista. Az 
emberi élet nagy problémáját, az 
élet boldogságához való jogot tár 
gyalja a négy felvonásos dráma, 
melynek végső konkluziója 
hogy hiába próbálkozik az embo- 
lerázni egy házasság igáját gondo 
latban és a tudata mögött hiába 
vetődik fel esetleg az akár gyilkos- 
ságárán való szabadulás reménye, 
mert amikor a kivitelhez kerül a 
sor, inkább saját boldogságának é. 
felszabadulásának utját vágja el, 
mintsem megtegye a végső lépést, 
amely akár erőszakos külső ba 
avatkozás utján, akár lelki kihatá 
sokkal az utban álló házastárs éle- 
tét komolyan veszélyeztetné. 

Az első felvonás kissé vontato 
tan játszódott le, de a második fel- 
vonálsban a szereplők beleélték 
már magukat a darabba és kibon- 
takozott a nézők előtt egy előkelő 
polgári család tragédiája, a maga 
valóságában a boldogtalan házas- 
ságokkal, melyeket tudatosan lep- 
leznek, mig egy trnagikus véletlen 
folytán. kipattan a tudat mögötti 
szabadulás vágya és ebben az izga- 
tott hangulatban a család gyülöl 
tagja, a férjgyilkossággal megvá- 
dolt asszony, ki őszintesége miatt 
mindüg távol állott a családtól, lé 
lektani igazságokkal megteremti a 
lelkek békéjét. 

A darab egy előkelő polgári csa- 
lád milliőjében játszódik le. Az 
imádott fiu és testvér, a család fe 
je sulyosan megbetegszik és fel- 
sége, ki azért ment hozzá, hogy 
családja gondtalan megélhetését 
biztositsa, válni akar. A beteg férj 
állandóan gyanakszik a feleségér: 
és detektivvel figyelteti. Az asz 
szony ügyvédnél jár, amit, féje elől 
eltitkol. A férj megtudja, hogy fe- 
lesége séta helyett valahol volt és 
mikor szemébe vágja az asszony- 
nak, hogy hazudott és mem volt sé- 
tálni, akkor felesége bevalja, hogy 
válni akar. A férj erre elhatározza, 
hogy megöli az asszonyt. A család 
orvos fia, ki szerelmes sógornőjébe 
gyorsan ölő mérget ad az asszony- 
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Hölgyek, urak és gyermekek 

Minden három pár harisnya 
minőségü harisnyát ingyen 
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Utánzóktól óvakodjon. 

A
.
 

l
e
l
e
 

é
g
 

lelele 

férj reggelre meghal és az 

nak és tudatában fel akarja éb 
reszteni a gyilkosság gondolatát. A 

orvos, 
mikor látja, hogyaz asszonyt nem 
birja megkapni kijelenti, hogy 
gyilkosság történt. Barátja a vizs 
gáló biró, aki pszichoanalitikns 
módszerrel akarja kivenni a való- 
ságot. Tévedésből nem az özvegye, 
hanem sógornőjét hallgatja ki, ki 
nek lelkében a látszólagos boldog 
házasság mellett felvetődött a fér 
jétől való szabadulás 
vizsgálóbiró lecsap rá és a megré 
mült asszonyból ki akarja venni. 
hogy férjét ő gyilkolta meg. Ebben 
a pillanatban kiderül a végzetes té 
vedés és a család boldogsága ösz- 
szeomlik, amit azután a férjgyil 
kossággal vádolt özvegy sulyos 
igazságok ehnondása után ismét 
reparál. A család miután megszaba 
dult a nagy lelki nyomástól, meg 
mindig nem tud emberi magasia 
tokra emelkedni és azt ajánlja be- 
kéjük megmentőjének. hogy legyen 
öngyilkos, hogy a nagyobb botrány 
elkerülhető legyen, miután még 
mindig őt gyanitják férje meggyil 
kolásával. A vizsgálóbiró a kudare 
után most már kiméletlen es az or- 
vos segitségével nyiltan 

izgalmas kihallgatás váratlan ered- 
ménnyel végződik. kiderül az öz 
vegy árítatlansága, ki annyi szenv 
mdés után végre felszabadúl és meg- 
találja boldogságát. 

Poór Ily játsza a férgyilkosság 

vágya. A 

N GYEN nem adunk harisnyát, 
azonban jó minőségért garantálunk!: 
Győződjék meg személyesen. 

Figyelje alanti árainkat: 
Selyem férfi zokni már 35 leitől 
Selyem női harisnya már 45 leitől 
Izléses női fehérnemük és készruhák! 

x
 

I amti mir 
gal vádolt asszonyt. Főlényesen. 
igazsága tudatában őszintén szóki 
mondó okos asszony nehéz szerepe 
volt ez, amit a müvésznő tökélei- 
sen megjátszott. Ragyogó játéktu 
dása elbüvölte a közönséget. Lacz 
kó Aranka a fájdalomtól megtört 
szivü anya szerepében csodálatos 
volt. Mélyen átérezte szerepét, amit 
oly precizen játszott meg, hogy a 
szerző elgondolásában sem lehetett 
volna jobban megjátszani. Patroezy 
Alice a szerencsétlen házasság igá 
jában szenvedő, de boldogságot 
mutató asszony szerepében aratott 
sikert. A beteg férjet Mihályfii 
László adta realitással. Kemény 
Lásló az intrikus orvos szerepében 
nagyszerüen átéreztette a cinikus 
önző embert, ki mindenre képes, 

gyilkoss 
sággal vádolja meg az özvegyet. Az 

játszották meg szerepeiket. 

hogy vágyait elérhesse. A darab 
többi szereplői: Balázs Samu, Izsáky 
Margit, Olasz Lajos, Lantos Béla és 
Mészáros Béla, Hovkó Ferenc jól 

Jano- 
vics Jenő szinigazgató a psziho 
analizissel foglalkozó vizsgálóbiró 
szerepében amatott nagy sikert. 
A közönség megelégedve távozott. 

Mölgyeim! Legujabb párisi wieni modellek, selyem, 
Urainm! bangkok, jappan, panama, exotic-szalma raccello- 
Szemzáció! kalapokat feltünően olcsó árban árusit az 

e kalapüzlet Cluj, Regele Ferdinand 8. 
IDEAI Férfi és női kalaplformálás, alakitás és tisztitás 9 A8 óra alatt a legizlésesebben gyári árban készül. 

Amerikai gyermek-ek szerelmi 
tragédiája 

Uj steglitzi dráma Amerikában 

(Newyork) Az amerikai steglitzi 
üggyel vannak most tele a lapok. 
Az amerikai Steglitz: Salem, new 
jersey-i városka. Az ügynek három 
szerepelője van: Harry Bloemer. 

elelelelelelelelelelelelelelelelefelelefelelelelelete 

részére tetszés szerinti szabad választás, minőség és szinben. 
vételénél, egy pár ugyanolyan 
adok. 

tart, a selyem harisnya kivételével. 
Az árakat nem emeltem, győződjön meg róla személyesen. Sipos kötött és rövidáru szaküzlete. 
Cluj, Calea Regele Ferdinand 8. 

leleleföleleleleleleleleleleletel 

egy jómódu farmer tizenkilencéves 
fia és két diáklánya; tizennyolcéves 

I 

Ezen kedvezmény 6 napig 
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Hiatal diákleány 

armján. Bilincsbe 

Alice Whitsel 
Eleanor Butler. 
Harry Bloemer a városba járt is: 

kolába, Itt ismerkedett meg a két 
lánnyal, kik jóbarátnők voltak A 
fiu a fiatalabbik lánnyal. Eleanor 
Butlerrel kötött barátságot. Állan 
dóan együtt jártak mindenhová és 
gyakran elkisérte őket harmadik- 
nak Alice Whitsel, a barátnő. Har- 
ry Bloemer hamarosan észrevette. 
hogy Alice szerelmes belé és fél- 
tékeny barátnőjére. Ebből követke- 
zett azután a tragédia, amelynek 
minden részletét eddig még nem 
lehetett tisztázni. 
Néhány héttel ezelőtt rettenetes 

kinok között meghalt a tizennyolc 
éves Alice. Holttestét felboncolták 
és az orvosok megállapitották, hogy 
a szép fiatal lányt sztricnin ölte 
meg Megállapitották azt is, hogy a 

áldott állapotban 
volt. Alice Whitsel halálának nap 
ján a fiatal Harrvy Bloemer hirtelen 
eltünt a városból. Felmerültek más 
gyanuokok is és a rendőrség keres- 
ni kezdte Bloemert. 
Hamarosan rá is találtak apja 

verve uitték 
vissza a városba s egyenesen a fog 
házba szállitották. 
- Nem mérgeztem meg Alicet 

tizenhétéves és a 

erakala , 

arra, hogy egyedül 

A vizsgálóbiró előtt megrázó lomást tett. 
EÉEn Eleanorba voltam Szerm mes és nem törődtem Alicey 

semmit. A fiatal lány azonban lémszeretett. Mindig alkalmat ad 
eg lehessünk ilyenkor kétségbeesett jelenetek, rögtönzött, Azt mondotta, hogy 

gyilkos lesz, ha nem akarom 
retni. Egy alkalommal kivet 

retiküljéből ruzspálcikáját és a/ 
mondta, hogy rögtön lenyeli, 1 
nem csókolom meg. Később azzy 
fenyegetőzött, hogy leugrik az em 
letről. Nem tudtam, mit kezdjel 
vele s végül is teljesitettem kíván 
ságát. Néhány hónap mulva 
zal jött hozzám Alice, hogy ,szere] 
münknek" következményei lesznek 
Kérte, hogy sezrezzenek neki vala 
mi orvosságot. mert különben ön 
gyilkos lesz Én nem tudom. hog 
milyen orvosságra van ilvenko 
szükség és kétségbeesésembe sztric 
nint adtam be neki, hogy ezáltal 
kellemetlenségtől megszabaduljak 
Azt remélte mugyanis, hogy a mét) 
gezést nem fogják felfedezni 
ugylátszik csalódtam. 

Husvét-nagyheti istentisztelet 
sorrend a kolozsvári Farkas-ucci 
templomban 1920 március 24.-től. 
április 3.-ig. Minden kétköznap dél 
előtt fél 8 órakor bibliaolvasássa 
bünbánati könyörgések, délután ! 
órakor pedig A megdicsőülés utjt 
cimen ciklusos igehirdetések lest 
nek. Virágvasárnapján délelőtt [4 
órakor prédikál: Vásárhelyi Bol 
dizsár lelkész, d. u. 6 órakor Szab' 
Sámuel s. lelkész, hétfőn délutát 
Tavaszy sándor theol. igazgató 
kedden dr. Nagy (Géza theol, pr0 
fesszor, szerdán Vásárhelyi Játo 
ehker. főjegyző, csütörtökön Mat 
say Albert theol. professzor, nagy 
pénteken dr. Gönezy Lajos theol 
professzor, Szombaton d. u Székely 
János vallástanár hirdeti az igű 
Husvét elsőnapján d. e. 10 órak" 
prédikál: dr. Makkai Sándor pis 
pök: urvacsorai ágendát mond 
Vásárhelyi Boldizsár lelkész d. u ő 
órakor prédikál: Szabó Sámnuel 
lelkész: urvagsora ágendát mo 
Vásárhelyi Boldizsár lelkész. iltis 

vét másodnapján d. e. 10 órak0 
Vásárhelyi Boldizsár lelkész d. " 
6 órakor és harmadnapján d. e. 10 
óralkor s. lelkész végzi az ist! 
tiszteleti szolgálatot. Régi szoká 
sunk szerint nagybénteken a dél 
előtti és déltáni istentiszteletek 
után Imreh Zsigmond kántor 44 

Sómérotthonavató ünnepély. A sómérotthonavatóünnepély vasá! nap d e. fél 11 órakor veszi kezde 
tét. Kérjük ugy a testvérszerveze 
tek, mint a Hitközségek és egy zsidó testületek képviselőit, hog! 
azon, az ünnepély rendezése (helyek 
kijelölése) céljából pontosan meg 
jelenni sziveskedjenek. Az érdeklő dőket sómérszeretettel, ezuton 
hivja megk a sómérparancsnokság mondotta kétségbesetten Az otthon helye: Cal. Cietoriei "9 
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Mai kezdettel PeCcARDOILLY nagyszerü d IECI sunon Béskc-Miss Europa 
e 

Maorsányi Zsolt pohárköszöntője 
akolozsvári művészekre a fészek-kiubban 

Jelentettük, hogy a Budapesten 
vendégszerepelt kolozsvári müvé 
szek tiszteletére nagyszabásu ban- 
kettet rendeztek az ottani Fészek- 
kiubban. Ezen a banketten hang 
zott el Harsányi Zsolt alábbi be- 
széde, amelyet alkalmunk van szó 
szerint közölni: 

„Mélyen tisztelt hölgyeim és 
uraim! Köszönteni akarok egy cso 
port román állampolgárt. Képmu- 
tatás volna ki ne mondani, ami 
kimondatlanul itt lebeg a teritett 
asztal felett, mikor felemelkedem, 
hogy az ünneplés virágait rakjam 
a vendégek elé. Azok között, akik 
ma este ennek az asztalnak ven 
dégei, bizonyára akadnak, akik a 
jó izlésüű ember aggódalmaival te 
kintenek a szónokra, vajjon ura 
tud-e maradni mondatainak ugy, 
hogy meg ne feledkezzék se a ven: 
dégei iránt kötelező tiszteletteljes 
tapintatról, sem a maga házának 
méltóságáról. 

Hölgyeim és uraim! A feladat 
nem látszik könnyünek, de nagyon 
könnyü. Mi nem vagyunk politiku 
sok, hanem müvészek. Egy olyan 
mindenekre szóló gondolat jegyé- 
ben ülünk itt együtt, amely nem 
ismeri az országhatárokat. A mü- 
vészet szent és örök. A müvészet 
tündöklő napsugara nem kér utle 
velet, hanem vizum nélkül ragyogja 
be az egész világot. És ha a millió 
hullámokon hajózó tengerész a fö- 
lötte ragyogó örök naphoz szabja 
kormányruúdja járását, a mi érzé 
seink sem tévedhetnek helytelen ki 
kötőbe, ha a müvészet egyetlen és 
örökkévaló fényéhez emeljük őket. 

A minap, március 15-én a ma 
gyar szabadság ünenpén, mi a mi 
itthoni lobogónkat fogtuk a ke- 
zünkbe és most mély tisztelettel 
meghajtjuk a Romániából jött ven 

dégek és vezérük. Janovics Jenő 
előtt. 

Romániai szinészek fogadják 
szivesen egy szomszédos ország 
tisztelgését. Legyenek büszkék arra, 
hogy a romániai kulturális életnek 

Nem trükk, 
valóság! 

arátságos 2051]8 200o 

Bőséges, 
izletes, 

házi árból 

l0"b 
engedményt kap Ön mint ezen 

lap előfizetője 

Budapesten 
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Cluj, Str.luliu Maniu5 
gyermekruhái 

gi 

nálunk egy olyan részét mutatták 
most be, amely még Budapesten, a 
szinmüirás és szinjátszás világhírü 
városában is méltó izgalmas feltü- 
nést és elragadtatást tudott kelteni. 
Önök eljöttek Romániából egy 
szomszédországba, hogy abból győ- 
zelemmel vagy vereséggel térjenek 
haza. A kettő közül a győzelem lett 
az önöké, a tapsok orkánszerü vi 
hara, a szemek elbüvölt villogása, a 
szines, zöldelő babérágak hatalmas 
erdeje. Önök Öfelsége a román ki- 
rály birodalmának, Románia mai 
földrajzi területeinek óriási sikert 
szereztek. Az az ország, amelynek 
határai közül ide jöttek s amely 
ország kulturális szinvonalának 
örök főtényezői, joggal büszke lehet 
önökre. Az önök kulturális diada: 
lát Románia a maga sikerének kell, 
hogy tekintse és amikor önök most 
visszatérnek felejthetetlen szépségü 
hegyeik közé, mi itt abban az igaz 
meggyőződésben fogunk gondolni 
magukra, hogy országuktól kétség- 
kivül meg fogják kapni azt a fényes 
megbecsülést, amely a munkáját 
ily remekül végző állampolgárnak 
minden kulturországban kijár. Ölel 
jék össze két karral elismerésünk 
és szeretetünk virágait és vigyék 

haza a kincses városba. Mondják 
el otthon, hogy mit láttak itt. Mond- 
ják el, hogy látták a magyar mü 
vésztársadalom szivét, mondják el, 
hogy ez a sziv tiszta és nem lakik 
benne gyülölet senki ellen. Mond- 
ják el, hogy nyugodt, derék, dolgozó 
polgárokat láttak, akik őszinte bé- 
kességben kivánnak élni és lelkük 
mélyén bármilyen célok lakhatnak, 
azokat a célokat a megértés és igaz- 
ság utján akarják elérni. És mond- 
ják el büszkén, a méltó diadal bol- 
dogságával, hogy önöket Románia 
polgárait, egy szomszédország a fér 
fias kéz tiszta szoritásával fogadta 
és a tiszta lélek legforróbb és leg- 
mélyebb szeretetével ölelte a keb- 
lére. 

És amikor most a pohárral a ke 
zemben köszönteni akarom az önök 
impozáns müvészi munkáját, az 
önök ünneplésében poharamat arra 
a tündéri ideálra emelem, amely- 
nek más-más határok között, más 
más életben, másmás törvények 
tiszteletben tartásával önök is, mink 
is alázatos müvelői vagyunk. A 
eluji szintársulat ünneplésében eme 
lem poharamat a magyar nyelv 

örökkévalóságára." 

... 

Ujságirók ostoba kérdései 
Miss Europához 

Csak azt nem kérdezték tőle, hogy „szereti-e a sajtot ?!6 

Átásta magát az ünneplések ara 
rati hegyén, hogy egyelőre pontot 
tegyen a méreteiben is szokatian 
és épen ezért hihetetlenül táraszó 
ünnepi tortunra végére. sSzazezer 
ember tolongott és lelkesedett a 
pesti uccákon, amelyeken végig 
haladt Miss Európa virágos autója. 
De a kis Simon Böske már ájult 
lethargiával, a szája köré vésődött 
stereotip mosollyal ült a dusan vi- 
rágzott kocsiban, ijadt, áimélkodó 
tekintettel; kissé lefogyva és na. 
gyon elbágyadtan, hogy a jbérzésü 
néző első gondolata az vok: le kel 
lene fektetni már ezt a kis lányt, 
hogy kialudja e hosszu és zsufolt 
báli hónapot... 

Ilyen hangulatban érkezett meg 
a kis szépségkirálynő a Cullértbe. 
Lent zugott, éljenzett a kiváncsi 
szépségre éhes mób, a kis bözsi ta 
lán boldogan, de nagyon hervadtan 
togódzkodott dicsősége arany tró- 

.nagyon meg kellett fo- 

" zz 

legszebbek, 

gódzni, hogy bele ns szédüljön a 
mindent feledtető álom karjaiba, 
amikor csörtetve, félelmetes toll- 
suhogtatással berontottak a hirlap- 
irók. 

Szent Isten! ijeót fel a kis Alrály- 
nő, mit fognak ezek kerdezni tő- 
lem, amire százszor ne válaszontam 
volna? És Simon Erzsikénc. való 
ban igaza volt. A megjelent hirlap- 
irók egy része olyan ijesztően bor- 
nirt kérdésekkel ostromolta, hogy 
szegényke csak a legnagyobb prő- 
teszitéssel tudta megőrizni komoly 
ságát. Ostobaságokat kérdeztek 
a keszthelyi kislánytól, olyanokat, 
hogy egyes érdemesebb idősebb hiír 
lapirók szégyenkezve huzódtak 
hátra. Hadd álljon itt néhány ker- 
dés és felelet az illető hirlapirók 
nagyobb dicsőségére: 
A mamáját szereti-e jobban, 

vagy a papáját? 

- Tud énekelni? Melyik a ked. 

legjobbak, 
legolcsóbbak. 

ráma keretében: 

első filme csupán 
nehány napig! 

venc virága? Mennyit igértek a 
mozifilmesek? Melyik szebb Páris, 
vagy Budapest? 
CGondolt-e arra, hogy mit fog- 

nak szólni Keszthelyen? 
- Mondja - jött egy cstoba 

kérdés - nagy ott az ellentét a 
keresztények és a zsidók közti 
- A főszolgabiró kijönc majd 

a pályaudvarra? 
- Mit csinálna, ha nem nyert 

volna? 
sSzülővárosában is méltanyol 

ták már a szépségét? Megtanult 
autót vezetni? Szinészbe volt már 
szerelmes? Hol jobb a koszt Pestoa 
vagy Nizzában? 
Mi a véleménye a Népszövet 

ségről? Mire kiváncsi Pesten? 
- Tudja-e, milyen hideg volt 

idehaza? Hálás-e Incze Sándornak 
- Meg van-e még az 5000 dol- 

lárja? 
- TfTud-e zongorázni? Igaz-, 

hogy leszakitották a Pesten ké- 
szült ruháját? 
- Vane takarékkönyve? 

csóbb-e Párisban az élet, 
Keszthelyen? 
Éppen, hogy azt nem kérdezték, 

hogy szereti-e a sajtot? 
s igy folyt közel egy órán ke- 

resztül. 
Csak egyetlen okos, tehetséges 

kérdés volt. Egy régi, kipróbált hir- 
lapiró kérdezte: 

- Mondja Bözsike: A lányának 
megengedné majd, hogy Miss Euró- 
pa legyen? 
Nem! - felelte határozottan 8i- 

mon Böske. 

Ol- 
mint 

Hajnal László 
tevtet. 

A kolozsvári Gutenberg Dal- és 
Zeneegylet folyó hó 25-én (hétfőn) 
este tartja nagyszabásu hangverse- 
nyét a Farkas-uccai róm. kath. 
gimnázium disztermében. Belépő-dij 
nincs, müsor megváltása, kötelező. 

Az Erdélyi Autóvezetők Szindi. 
kátusának Cluj hivatalos helyisége, 
Str. Memonandului No. 4. alatt a 
mai napon megnyilt. Az autó tulaj 
donos urak bizalommal fordulhat 
nak ide szakképzettt és komoly 
soffőrök megszerzése vegett. A ve. 
zetőség felhivja a helyben és vidé- 
ken levő soffőröket, hogy saját ér- 
dekükben mindenki iratkozzék be, 
az állásnélküliek pedig nyilvántar 
tás végett jelentkezzenek. 

aRuUTARnE 

e 
Fiók 1. Str. Memorandului 25. lel. 25 
Fiók 2. Cal. Reg. Ferdinand 82. Tel. 159. 
Fiók 3. Cal. Reg. Ferdinand 77. Tel. 342. 
Fiók 4. Strada Regina Maria 27. szám, 

Ünnepi kalács, diós, mákos 
patkó,nanponta 3-szorfriss 
vajas süteményházhoz szállitva



Ha Bécsbe jön, 
messm mzioem 
szálljon meg a 

Magyar családok találkozóhelye. Modern komfort. 
Fürdő, hall rádió stb. stb. 

HOTEL EWo 
SPERL. 5. 

„"Tudják Önök, hogy egy hét óta magyar szó buzog, magyar 
szó zuhog az üres padsorokra ! 

Fekete Mihály szózata a közönyös magyarokhoz 
(Marosvásárhely) Az erdélyi ma- 

gyar szinjátszás leglelkesebb 
rosza, Fekete Mihály, a kolozsvá- 
miak régről ismert és szeretett e 
kete Miskája intézi árva szinészesa- 
patának éléről ez az ódai magassá- 
gu kiáltást az erdélyi közönyös 
magyarokhoz, Marosv ásárhely ol 
hagyaltott szinjátszó pódiumáról: 
„Ő mennyire szégyellem, hogy a 

sebeimet kell feltárnom, mennyire 
restellem, hogy sirni muszáj, pa- 
naszkodni kell. Fáj, hogy igy kell 
Önöket meghatni, hogy Önök elé 
kell térdelni, kibontani a mellem és 
megmutatni vérző szivem. Jaj ne- 
kem, hogy le kell térdelni, össze 
kell 1 kulcsolni a kezem és jajgatva 
sikitani az Önök fülébe, hogy hall- 
ják: Magyar szinészek játszanak a 
7Zsidó Kulturházban. 
Már egy hete játszunk. 
Tudják Önök, hogy egy hét óta 

magyar szó buzog, magyar szó 
zuhog az üres padsorokna? 

Hol vannak a marosvásárhelyi 
Magyaroók? Hol vannak a lélekben 
magyar Zsidók? 

Merre jár a becsület? Hol bujdo- 
kol a szunnyadó magyar érzés? 

Petur sirámait, Petür ostorpatto- 
gását 15 ember hallgatta e héten 
végig. Marosvásárhelyen! 

Sikoltva dübörögtem az üres pad 

Meost 
mi jövümnk ki!! 

INGYEN ADUNK 
egy pár harisnyát 
annak, ki nálunk 
két párat vásárol 

Figyelje a sárga lobogót! 

I.SMITL UIJ 
Cal. Regele Ferdinand 18. 

eeeee 

sorok felé: „Üsd az orrát 
he 

magyat 

magyar, 
ki bántja a tied! 
Micsoda anachronizmus! 

Téged Magyar? 
Csak magadat bántod Magyar. 

Csak magadat kinzod, csak maga- 
dat alázod, magadat hagyod el ma 

Ki bánt 

gad eszed ás vának magad. 
Ime! 

Magyar szinészek játszanak 
Zsidó-Házba és ott hagyod pusztulni 
őket terméketlenül. 
Magyar dal, magyar zene szól, 

szó buzog, magyar érzés 
forr. Nem elég? 
Mi kell? Szólj. Mondd meg mi a 

baj? Mi hiányzik? 

Cirkusz kell? Majom táncolás? 
Bohócok ugrándozása? Mozit csi 
náljunk? Lepedőt feszitsek oda, 
honnan az eleven szó vére csorog 
Bikaviadal kell? Birkózás? Mezte- 
len lányok combját akarod látni? 
Mi kell? Mi kell? 
Vért akarsz látni? Igazi vér foly- 
jon? 

Felej! Mi kell? 
Ha akarod Petőfit, Adyt szava- 

lok Néked minden este és közben 
bicskával vagdosom a mellem, ho- 
roggal tépem az izmom. Hadd fo 
Ivjon a várem. 

Hiszem folyik 25 esztendő óta. 
Nem tudod, hogy vért csapolok ma 
gamból minden este 25 év óta? Te 
azt hiszed, hogy tényleg játék a 
mi mosolygásunk, táncunk, sza 
vunk. könnyeink? 

Vér az, Hölgy eim és Uraim! Ele- 
ven vér. Piros vér. 

Faluk tartottak kenyérrel eddig. 
Mi őket vérünkkel itattuk. S 

kellett nekik. . 
Izgalommal és az előretörés 

becsvágyával jöttünk ide. Felvál- 
tottuk hat hónap könnyeit, szenve- 
dését, a fütetlen szobák düdergését, 
a folytonos utazások köhögéseit, 
amit szereztünk. a csontok nyila- 
sát és a keserves garasokat - és 

Tornai szőnyegek a legszindusabb mintákkal a leg- 

szinpadot álsoltunk Marosvásár 
helynek. 

De nines, Kinek! 
Mit vársz Vásárhely? 
A másik szinigazgatót? 
Miért nem jött eddig? Hallottál 

róla eddig? Fütött kávéházban uült 
egész télen. 

Mi utaztunk 
ácsoltunk. 

Miért nem jött eddig? 
Es ha jön estéről estére telt ház 

fogja hallgatni, akkor nincs sza- 

és 18 szinpadot 

Mit mond a lakhó és fuvaros 

EAVWIEx 
II., HáL. Folyó hideg és meleg viz, minden 

Egyágyas szoba 51/ schil , 

vam. Akkor én megbocsájtok 
ked Marosvásárhely. Akkor 
nünk van a hiba. Akkar igaz 
van. Nemcsak 
gyar Forrás. 

Én 
tovább, amig ánadttá nem 

a csángók felé. 
ök biztosabban szivesebben 
szik, mint e nagy székely 
Ött talán messze Bukovinába 
még termő magyar föld. 

Mi vagyunk 4 ma 

esapolom esténkint a vér u 

nől, 
amig fergetleges erő nem hajtja 

ve- 

Vál Ú8. 

Van 

1tt már nincs. Itt már szikkadt 
és szikes minden. 

Marosvásárhely! Áss le magad 
ha, keresd meg magadba a kinés t, 
amút széte szthatsz a lelkedet. 
Mennél többet osztasz szét 

lőle. annál több marad neked. 
Fekete Mihály. 

az esetleges májusi költözködésről 
kérnek. A költözködés is rengeteg. 

A lakásszerződések ügyében leg- 
109" idott jelentés, amely a la- 
kások esetleges felszabaditására 
tesz célzásokat, a lakók körében 
nagy konsternációt keltett. Senki 
nem áli készen a költözködésre, sőt 
mnnuként tavaly is történt - még 

csak utána sem nézett senki más 
lakásnak. S kérdést intéztünk 1i- 
letékes helyre arra vonatkozólag, 
nogy esetleges felszabaditas eseten 
mikor kell kiköltözni? 

A törvény értelmében f- 
lelte inftormátorunk már május 
elsejen ki kellene költözni, felteve, 
hogy a lakásokat valóban felszaba- 
ditjak. Természetes azonban, hogy 
ehez az állásponthoz mégsem lehet 
szigoruan ragaszkodni és hogy a 
venyleges elköltözésre legelőbb au- 
gusztus elsejére ha sor kerülhet. Dc 
eltolódhat a hurcolkodás novembe- 

is. 

Egy lakóval is beszélgettünk, aki 
kétségbeesve mondotta el, hogy a 
háziura már régen be akar költöz- 
ni az ő lakásába és egészen bizo 
nyos, hogy, ha a lakásokat felsza- 
baditják, rögtön kiteszi. Más la 
kás után nem nézett, de különben 
sem lesz képes megfizetni azokat 
a horribilis béreket, amelyeket a 
véletlenül üresen álló lakásokért 

elelelel elelelel ele 

Uonnan erezeteti s sése és takaró-osztálg 

jobb minőségben és elképzelhetetlenül szolid árakkal. 

Mielőtt szőnyeget vásárol tekintse meg a 

elejeejelelee 
.J ] 

ceég gyári lerakatát Cluj, Calea Regele Ferdinand 18 szám. 

gec NEVE GARANTÁLJA A MINŐSÉGET. 
elelelelelei elejelelel el elelel 
el elélelelelelel elelel lelle 

elelejelelefelelejel 

egyévvel meghosszabbitia 

be kerül. 
Egy szállitó a fuvarozásra vonat 

be 

kozólag a következő felvilágositi- 
sokat adta: 
- Egy szeba butort átlag ezer- 

ezerötszáz lejért fuvarozunk el, 
távolság szerint. Egy háromszobás 
lakás költöztetése átalag hatezor 
lejbe kerül. 

a 

Természetesen a lakók aggodal 
ma még nem véglegesen indokolt, 
mert a konmány csak hétfőn moni 
ja ki a döntő szót a lakásszerződé 
sek ügyében. Reméljük, hogy a ko- 
mány visszatér eredeti elgondoli 
sához és a szerződéseket legalább 

Mielőtt 
tavaszi 

kalapot venne, 
tekintse meg 

kalapszalan Str. Oh. 
olcsó Barifiu 
és elegáns 10 
modeljeit. 
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Ez 

az ir 
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és 1 
legha 
kezési 

zel 

szeny 
fordul 

hogy 

nül re 

rozott 

ni, ho 

körök 
a bizo 
velés 

kirótt 

mének 
Amen! 

jeinek 
lyik es 
a bizo 

köteles 

könyvl 

vényes 
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ve, egy 
legujab 
Huru-fiil 
Patalch 

Tencsétl 
Aki a fe 
árult tat 



rfi öltönyöket s peciá lisam tisztit „UN 
Kereskedelmi és Iparkamara Cluj. 

Höziemény 
rregnapi közleményünkben meleg 

és iparosainkhoz, az adóhátralék 
jaik befizetése érdekében, tekintve, 
hogy ez egy polgári kötelesség és 

ogy magas állami érdek Egyuttal 
ezen felszólitás azon célt is szol 
gálta. hogy kereskedőinket és ipa- 
fosainkat az adóbehajtási törvé- 
nyek kellemetlen t 
megóvjuk és megelőzzük az adóbe- 
hajtók költséges eljárásának beve- 
getését. 

Ez azonban nem jelenti azt, hogy 
az ireális módon és fizetési képes 
ségen felül megadózott kereskedők 

és iparosok érdekeit me védjük a 
leghatározottabban minden rendel 
kezésünkre álló törvényes eszköz- 
jel. hogy jogaikban sérelmet ne 
szenvedjenek. Ezen célból ujonnan 
fordulunk az adóbizottságokba dele- 
gált tagjainkhoz azon kéréssel, 
hogy minden tárgyaláson feltétle: 
nül résztvegyenek és ott a leghatá- 
rozottabban igyekezzenek oda hat 
ni. hogy az általuk képviselt szak 
körök érdekei respektáltassanak és 
a bizottság minden esetben a köny 
velés és az összehasonlitás alapján 
kirótt adókat, minden adófizető 
anyagi képessége és reális jövedel- 
mének megfelelően szabja meg. 
Amennyiben Kamaránk kiküldött 
jeinek indokolt véleménye valame- 
lyik esetben nem vétetne tekintetbe, 
a bizottság többi tagjai által, ugy 
köteles külön véleményét a jegyző 
könyvbe feltüntetni, mert ezen tör 

vényes eljárás a felebbezési tárgya 
láson igen nagy fontossággal bir. 

A Cluji Kereskedelmi 
és Iparkamara. 

PATT ÉS PATACHON, MINT 
DETEKTIVEK 

Minden külön beajánlást mellőz- 
ve, egyszerüen közöljük, hogy a 
legujabb 10 felvonásos Zoro és 
Hurusfülm, amelynek cime: Patt és 
Patachon mint detektivek, a ma- 
gyar szinházban látható: Vasárnap 
3kor, 5-kor és 7-kor, hétfőn: 3-kor 
és 5.kor, kedden 3-kor, 5-kor, és 7 
kor és utoljára szerdán: 3kor, 5 
kor és 7.kor. Ennek a filmnek nines 
vüksége semmi reklámra, semmi 
beharangozásra, ezt a lilmet ugy is 
meg fogja nézni mindenki. 

A jószivü emberek figyelmébe. 
kolozsváriak jól ismerik a sze- 

ualszólitást intéztünk kereskedőink 

intézkedéseitől 

a ügyletet 

gummi köpenyek, 

ucca 6 szám. 

tott. Örizetbe 
közismert bankfiut. 

nak is népszerü, elegáns alakja volt 

jelentése alapján 
Gyulafehérváron 

közös 

menőleges revideálás folyamán arra 

ket és nevét több váltóra ráhamisi 
totta. Galiszter ilyenformán több. 
mint kétszázezer lejt sikkasztott el 

A kolozsvári Select mozgóban 
szombattól kezdve bemutatásra ke- 
rül Miss Európa Simon Böske buda- 
pesti diadalmas bevonulása. A moz 
gószinház agilis vezetősége ezzel a 
rendkivül érdekes kisérőfilmmel 
kedveskedik a mozilátogató közön 
ségnek, amelyet annyira frappiro- 

A legkis ebb apróhérdetés 25 1 3. 
detés 0 lej.- a2 apróhirdei 

Szakácsné kerestetik kétszemélyes csa- 
ládhoz román vagy német nyelvtudással. 
Érdeklődni a „"Lassenco" cégnél, Strada 
Regína Maria 3, az udvarban. 

Női tavaszi kabátujdonságok, csinos 
női ruhák, férfi és fiucska ruhák, 

trenchcoatok. Ko- 
lozsváron közismert legolcsóbb bevá- 
sárlási forrása a Park áruház Malom 

Nincs munkanélküliség! Keresünk lencsétlen vak Ladányi Aladárt, 
IMi a feleségével együtt virágokat l 
Wult tavasszal a kávéházakban és 
abból tengette életét. A valaha jobb 

már közel hároméve fekszik bete- 
ben, - a tavasz pedig még nem kel- 
ette életre a virágokat, hogy a fe 
"sége kenyeret vihessen értük az 
uának. A jószüvü emberekhez for- 
Inak adományokért. Segitsenek 
ajtuk, akik csak egy kissé is te- 

ek. Adományokat a kiadó- 
Natal (Jókai-ucca 21.) továbbit, 

eFncz, str. Regina Maria 26.) ie 

z EKEI 
s tömitéshez. 

Erdély összes városaiban és közsé- 
geiben ügyes ügynököket. Napi kere- 
set 500-1000 lejig. cim Ardealul biz- 

, tositó társaság Turda, Str. Regina Möket látott szerencsétlen ember Maria No 2 

ujabb divatu ruhák, jutányos árban. 
Kossuth Lajos-ucca 6 

ujonnan épült 1, 2, 3 szobás konfortos 
lakások május 1-ére kiadók Értekezni 
Str Rátiu, (volt Kötő-u.) 3. Konkoly- 
nál, 

y közvetlenül hozzájuk (Deák rimária mellett. 

három szoba, ! 
cselédszoba és mosókonyhából, komp- 
lettül felszerelve eladó. Értekezni lehet 
Berek-ucca 6 

bádogosnál. 

Koszta uriszabónál készülnek a leg- 

Str. Márásesti, (volt Krizbai-u) 25. 

vágy Ullmann virágüzletben. 

Külön telken épült uj ház, mely 
előszoba, fürdőszoba, 

szám alatt, Dániel 

kzter és fegstő S A RLON-papir 

elsejére kiadó. 
Egy nagy szoba konyha Aprilis ERESS papirüzletben Cluj, 

t. Regina Maria (Deák F-u) 10 sz. 

e
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l
e
l
e
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e
l
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l
e
l
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l
e
l
e
 

(Holló-ucca) 
Str. Petrovici No. 11. 

a felfedezésre jutott. hogy Galiszter 
az ő tudta nélkül. is kötött üzlete- 

Loetartóztattak eg 
ismeri kolozsvári bankfinmi 

Métszázezer lejt sikkasztott 
A kolozsvári rendőrség tegnap 

szenzációs letartóztatást foganatosi 
vette Galister Gyula 

a kolozsvári 
társaság ismert tagját. aki a korzó 

A letartóztatás Zilahi Sándor fel- 
történt. akinek 
közös banküzlete 

volt Galisterrel, amelyet 1927 áprili 
sában alapitottak A társak között 
az volt a megegyezés, hogy minden 

beleegyézéssel és 
mindkettőjük aláirásával köthetnek. 
Egy rovancsolás alkalmával aztán 
kiderült, hogy a bankot nagy vesz 
tességek érték. Zilahi érthetetlennek 
találta a passzivákat és ez vissza- 

Simon RBRöske diadalutj át mutat j ák bea Select-mozgóban 

APROHIRDETÉSEK 
Köben a rovatban minden szo ? lej. 

Alláskeresől részére egyszerihír- 

ucea 40. 

és francia nől ruhákat, férfi és női 

köz- 

és megkárositotta többek között a 
Banca Chrissovelonit, a gyulafehér- 
vári Transsylvania Bankot és az 

Galiszter ezenkivül a brassói Banca 
Poporale terhére is sulyos mulasz- 
tásokat követett el. 
A letartóztatott bankhivatalnok a 

rendőrségen a terhére rótt összes 
büncselekményeket bevallotta és ki 
jelentette, hogy az elsikkasztott ösz- 
szegeket saját személyére költötte. 
A nyomozás folvik. 

Vásároljon a termelőnél 

csillárok, 
ampolnák 

viz- és villanyszerelési vállalatnál, 
Mátyás király-utca. // Telefon 598 

zott a Piecadilly" csodálatos szép 
sége. hogy közkivánatra még né 
hány napig meg kellett hosszabbi 
fani a nagyszerü film bemutatását. 
Az Uránia mozgóban pedig Zsu 

Itolt házak mellett Emil Janninge 
örök szépségü filmje, az Elsodort 
ember kerül bemutatásra. 

Vastagabb betüvel szedve 4 lej. 

ések aijaeilár fizetendő 

Belvárosban két szoba, előszoba, or- 
vosi rendelőnek, vagy irodának május 
1-re kiadó. Cim a Mai Világ kiadóhi- 
vatalában Jókai ucca 21 szám. 
Keresek 1i-ére központban szép üres 

szobát, lehetőleg elő- és fürdőszobá- 
val, Cim a kiadóban. 
Mészárosok figyelmébe! Eladó sür 

gősen nagy jégszekrény, 2 darab pult, 
egy kis kassza, egy láncos, egy már 
ványlapos mérleg, sulyokkal együtt. 
Cim a Mai Világ kiadóhivatalában, 
Jókai-ucca 21 szám. 

Eladó szalon butor és varrógép. 
Cim a kiadóban. 

Bejárónő azonnalra kerestetik Kis 

Mode de Paris, Bolyai-ucca. Nagyon 
olcsón készit hozott anyagból, angol 

fehérnemüt, gép- és kézihimzést, vala- 
mint kézimunka előnyomást. 
Eladó 17 és fél hold I. osztályu 

szénafü az Elővölgy innenső oldalán. 
értekezhetni a Kolozsvári Kereske 
delmi Banknál. 

Eladó uj zongora angol szerkezettel 
és 15 regiszteres pedálos harmónium. 
Cim a kiadóban. 
Eladó sürgősen Holló-ucca 8 szám, 
(Str. Petrovici) alatti házas telek, négy 
szoba konyhával, előnyös áron. - 

időközben csődbement kolozsvári 
Egyesült Közgazdasági Bankot. 

sa IMREI 

IRODA HBHIRE 
Hétfőn este 7-kor: Ida regénye. 

Pont 7 órakor kezdődik a magyar 
szinház hétfői előadása. Az idei év- 
ad óriási sikerü ujdonsága, az 
lda regénye" fog szinre kerülni 
bérletszünetben, rendes helyárak- 
kal. 

. 

Szombaton 3kor. 5-kor, 7kor: Pat 
és Patachon, mint detektivek 
(10 felvonásos uj burleszk.) 

Szombaton este 9-kor. Román elő- 
adás. Sorozatszám: 309090 

Vasárnap 3-kor, 5-kor és 7-kor. 
Tat és Patachon, mint detekti- 
vek. 1 , : 4 Vasárnap este 9-kor: Feleség 
szerető. (Anna Jakobovitz és 
jiddis társulatának vendégjá 
téka. Mérsékelten emelt helyárak- 

kal. Sorozatszám: 310.) 
Hétfő fél 2-kor és egynegyed 4-kor: 
Pat és Patachon, mint detekti 
vek. 

Hétfőn este-7-kor: Ida regénye, (Ujdonság 
5-ödször. Rendes helyárak. Bérletszünet 
Sorozatszám: 311. 

Hétfőn este 10-kor: Serke kozák, (Operette, 
Anna Jakobovitz zsidó szintársulatának 
vendégjátéka. Anna Jakobovitz mint 
öperette szinésznő mutakozik be csoda- 
szép héber vallásos dalokat 
Sorozatszám: 312.) 

Kedden este 9-kor: 

énekel. 

A világ anyja (Anna 
és Hyman Jakobovitz jiddis társulatának 
vendégjátéka. Sorozatszám: 313.) 

Szerdán este 9-kor: A rabbi parancsolja a 
vidámságot, (Operette. A zsidó társulat 
bucsuja. Sorozatszám. 314.) 

Csütörtök, péntek. szombat nincs előadás 
Vasárnap d. u 3.kor: János vitéz (Mozi- 

helyárakkal, 50, 40, 30, 20 és 10 lej. 
Sorozatszám: 315.) 

Vasárnap d. u. 6-kor: Ida Regénye (Ujdon- 
ság 6-odszor. Sorozatszám: 316.) 
Vasárnap este 9-kor: Régi nyár. (Lengyel 

Irén vendégjátékával 
Sorozatszám: 317.) 

Hétfőn 3-kor: Gül baba. (Lengyel Irén 
vendégjátékával Leszállitot! helyárak- 
kal. Sorozatszám: 318.) 

Héttőn 6-kor: Mágnás Miska (Rátkay Már- 
ton a budapesti KirálySzinház művé- 
szének vendégjátékával. Rendes hely- 
árakkal. Sorozatszám: 319.) 

Hétfőn este 9-kor: Eltörött a hegedüm 
(Lengyel Irén vendégjátékával. Bérlet- 
letszünetben. Sorozatszám: 320.) 

A MAGYAR SZINNÁ MOZIMUSORA 
Szombaton 3-kor, 5-kor és 7-kor- 

Pat és Patachon, mint detekti- 
vek. (A legujabb Pat és Patachon 
film 10 felvonásban. Utazás 
vizen és szárazon a levegőben!) 

Vasárnap, márc. 2Zén d. e. 11kor 
mozimatiné 15 és 10 lejes helv- 
árakkal: Malec boxbajnok! (fel- 
vonásos burleszk.) 

Vasárnap d. e 11-kor: 
(Gyermek 

árakkal. 

Hétfőn 3-kor és 5-kor: Pat és Patachon 
mint detektivek: (10 felvonásos burleszk 
Zoro és Huruval.) 

Kedd 3-kor, 5-kor és 7-kor: Pat és Patachon 
mint detektivek. - 

Szerdán 3-kor, 5-kor és -kor: Pat és 
Patachon mint detektivek. (Utolsó nap.) 

Csütörök, péntek, szombat nincs előadás. 
Vasárnap d. e. 11-kor: Jacke hajat vágat 

(Gyermekelőadás 15 és 10 lejes hely- 

Bérletszünetben 

Malec boxbajnok 

matiné 15 és 10 lejes hely- 

Érdeklődni ugyanott. árakkal: Főszereplő a kis Jacke Coogan) 



oldal aan 

ogadjunk... 

Fogadjunk Pancser, el sem 

hiszi, ha mondom, hogy Alevra lá 

bornok ügye érdekel még mindig 

Ugy hallom, hogy a közlekedésügyi 

miniszter mem akarja beadni nyil- 

vánosan a lemondását és mostl a 

kormány kapacitálni fogja erre. 
Vajjon hogy lehet kapacitálni egy 
minisztert a lemondásra? 

Egy sulyos testisérti ügy fő 

segereplőjét hallgatja ki a biróság. 

Bántalmazták magátl?? = kérdi 

az elnök. 
Az öreg bácsi 

halkan hebegi: 
Nem bántalmaztak. 
„Nem is jenyegelték? 
Nem." 

ijedten pislog és 

„Hát mil csinállak magával, mi 
kor segitségért kiáltott? 

„Kapacitálni kezdtek" - feleli 
reszketeg hangon az öreg. 

„De hát mivel kapacilálták?" 
A bácsika hosszasan hallgat. vég 

re nagynehezen kiböki: 
Az egyik egy sörösüvegel vágoti 

a jejemhez. a másik lorkon raga 
dolt, a harmadik pedig belömtle a 

számal. 
Szóval igy fok kinézni 

tábornok kapacitálása is? 
Aminti az előjelekből lálszik. 
-Mil szól hozzá, hogy a kologzs 

vári közigazgalási biróság meg 

semmisilette azt a miniszteri ren 

deletet, mely az Erzsébel Mária 
Szanatórium elvéleléről intézkedett 
és elrendelte, hogy a szanatóriumot 
adják vissza a tulajdonos Magyar 
Vereskeresztnek? 
(gy látszik a biróság azon a 

véleményen van,. hogy a jelenlegi 
kormány elég egészséges és nincs 

szüksége kórházra. 
- Maga is ezen a véleményen 

vana 

Ebben maradunk. 

Alevra 

Pancser ur! A hossza tél megviselte 

nagyon a kalapját. Nembaj, mert tudok 

egy helyet, ahol gyorsan és olcsón uj 

kalapot varázsolnak a régiből. FEHÉR, 
UNIŐ-UCCA 21 SZÁM, (REDOUT.) 

Elhizott egyéneknél a természetes 

.......................... 
Tut-Enkh-Amon a „Corso" moziban. 

A sok ezer évvel ezelőtt élt egyiptomi 

királvyok egyik leghatalmasabbjának: 

Tut-Enkh-Amon fáreo életét és sirbolt- 
ának feltárását mutatja be a romániai 

fudományos Uránia-szinház e hét fo- 

Ilyamán. Az előadások a „Corso mozi 

ban lesznek megtartva és pedig szom- 

bat d. u. 3. és 5, vasárnap d. e. 10, és 

orák között. A magyarázó magyar 

nyelvü szöveget, Walter Gyula iró 

Felavatási ünnepély. A helybeli 

Kongresszusi Hitközség Chewra 

Kadischa Szent-Egylete az ujon 
nan bekebelezett tagoknak tradiciós 

ünnepélyes felavatása céljából f. hó 

2/én. vasárnap este fél 9 órakor 

12. 

.......
...... 

Ertesités 
Ertesitema mélyen 

ségemet, hogy össze 
különösen ki emelve a 

MéSZ Homcspun 
tékosz vom m 

Hatvan ember fog 

(Bukarest) Pontosan tizenhárom 

évvel ezelőtt, 1916. évben, a vi 
háboru vérzivataros idejében egy 
hatalmas Zeppelin-léghajó hozta 

rémületbe Bukarestnek a háboru 

alatt sokat szenvedett lakósságát. 
A halált okozó, gigasztikus méretü 
német léghajó bombákat dobott le 
és kétezer méternyi magasságból 

szórta le a gyilkos lövedékeket 1 

lakosságra. 
Mulnak az idők.. és éppen a 

napokban közöltük egy szükszavu 

távirat alapján, hogy a kormány 

aláirta az egyezményt a Német Légi 

forgalmi Társasággal, amely a né- 
met kormány közvetlen védeltae 
alatt és annak támogatásával a 
légi forgalmat fogja Berlin-Fril- 

rehshafen és Bukarest között leb- 
nyolitani. 

Erre a. célna egy hatalmas lég- 
hajót épitettek, amely a keresztség- 
ben a „Zeppelin 127" nevet kapta. 
bizonyitékául annak, hogy eddig 
már százhuszonhét tipusu Zeppelit 

léghajót épitettek. 
A „Z. 127 a világ 

sabb belső területü léghajója 
A hossza kétszázharminchét méter, 
tehát hatvanhárom méterrel rövi- 
debb, mint az Eiffel-torony. A lég 
hajó szélessége harminc méter és 
a terjedelem százötezer köbmét-t 
A léghajó épitésénél 
kilógram aluminiumot használtak 
fel. A motorok összesen hétezerhat- 
............. 

leghatalma- 

lesz. 

az uzsora 

Kaptuk a következő levelet. 

UJ 

KÓRUS: Most már 

Mert nem kalku 

Mert látható 

BurberruGabardin, Irench-coatok, 

válaász 2tékban megérkeztek. 

.................................................... 

A leppelini27 Bukorcsi iclett 

harmincezer 

Védekeznek a kolozsvári mészárosok 

me 
lyet az andiatur et altera pan alo 
alapján ismertetünk. A levél a ko- 
lozsvári Husiparosok Szövetségétől 
származik és a következőkben ismer 
teti a mészárosok emelési kérésének közölni sziveskedjék lapjában, 

HAMLET: Venni, vagy nem venni..: el 
Mert stabilizálódott a lej 

Mert lényegesen leszállitottuk az : árakat 

a Gólua-áruházban 

tisztelt vevőközön- 
tavaszi ujdonságaim, 

s sport-öllönyök 
legujabb angol szöve- 

NEUMANNM. 
FÉREI 

ÉsS FIU RUHAÁRUHÁZA 
luj, PiataUniriij 

utazni a kosarában 

százötven lóerőt tesznek ki és a 

személyzettel együtt hatvan ember 

foglalhat helyet a repülőgépben. a 

melynek nettó-sulya harminc tonna. 

A „Zeppelin 127" óránként azáz 

harmincöt kilómétert tesz meg. 

szabályzatok értelmében 
előtt az utasokat tüzetesen áltvizs 
gálják, mert gyulékony anyag egy 
utasnál sem lehet. A léghajó belse 
jében dohányozni nem szabad és 
ugy a konyhában, mint a központi 

fütőtestekben a hőt villamos áram 

szolgáltatja. A léghajó természete 
sen a zatorgmat is lebonyolit- 
ja s főként a lapokat fogja szálli 
tani. 
A léghajó felépitése a modarn 

technika legnagyobb vivmánya, 
melynek majdnem tökéletes fejlő- 
dését az fogja biztositani, ha az 
ujabb gázszerü tüzelőanyagot fel- 
fe dezik Ezzel azután megvalósul 
Verne Gyula fantasztikus álma is. 
A „Z. 127 az első utat Berlinből 

Bukarestig május első napjaiban 
fogja megtenni és feltétlenül idék 
jelének kell tulajdonitani azt, hogy 
a Zeppelin most bombák és haláli 
okozó lövedékek helyett békés uta- 
sokat fog szállitani a román fővi 

rosba. 
A halált hozó Zeppelin felváltot 

ta a béke és a munka Zeppelinje, 
amelynek karcsu pépteste rát 
máj Sban ragyogni fog Bukares t 
Hfölött. 

a 
a 

vádja ellen 
indokait: 
Mélyen Tisztelt Szerkesztő Ur! 
Az érvényben lévő sajtótörvényre 

való hivatkozással kérjük Önt, hogy 
jelen helvreigazitó levelünket le- 

a 

nyugodtanvenni... 
I. 

lálnak már rizikóra 

katavaszi ujdonságok 

az Ernster" vendéglőben Chewra: 

szüdet társasvacsorát rendez, ame- 

lyen a Szentegyleti tagok résztv enni 

kötelesek. 

Kiadja a „Mai vöse japiiadóvállalat Nyemeateti; „Viaja" 

Tavaszi női Minden vevő Kabátszövet- 
ruhára ingyen kap ujdonságok 

Gyapjuból egy értekes Fakfárra 
georget crep és ferjedelmes érkeztek 

és tavaszi divatlapot[ szolid, 
Andamusza i olcsó 
szövetek a leg- árak 
divatosabbak mellett 

illet, 

clujkolozsvál, március 24. 

SZE 
hó 17-én és 19-én megjelent cikkek Clu. 

módosítása képpen. 1 
Vezércikkükben Önök is leszege- 

zik, hogy a drágaság emelkedett 
sőt bölcsen állitja a kérdéses szak. 
értő", hogy a drágulás 10 százal 
kos, de ugyanakkor nem tudja az 

hogy mi mészárosok kevés 
eltéréssel ezekkel az árakkal tengő- 
dünk, már a mult év októbere óta 
amióta pedig az élőárak emelkedése 
nem 10, de 25-30 százalékot is 
meghaladta. A mészárosság novem 
berben két lejjes, decemberben két 
lejjes és január, februárban négy 
lejjes emelést kért, melyet sohasem 

kapott meg egészében és igy állott 
elő a mai helyzet, mikor is 8 és 10 Fel 
lejjes differencia mutatkozik az élő- 

árak és az érvényben lévő maximá se 

lis árak között. 

Beadványunkban reámutattunk 
az árak horrbilis emelkedésére és (Buk 
annak okaira és végül kértük a a a si 

Delegatia Permanenta:t, hogy ren véti va 

deljen el próbavágatást, melynél a igazság 

delegált tagok bizottsága vásárolja tartott 

meg az éelőállatokat és vágassa le hogy a 

ellenőrizve minden kiadási tételt és nagyfo 

ezek alapján ejtse meg az árak meg már ne 
tületek 
A mi 

amelye 
oldania 
hagyha 
nyugdi, 
lehetett 

telessé; 
lakbérs 
bitsa. 
A k 

sége az 
tek vég 

tatta a 
lehetetl 

ból is f 
háztula 
get. Ez 

zette a 

ták me 
nyugdij 
gusztus 
szeresé 

bérek 1 

szorosá 

pedig a 
is fizeti 
amelye 
bérkvó 

állapitását. Mi nemcsak hogy köte 
lezőleg elismerjük az igy elért ára 
kat, de kijelentettük, hogy viseljük a 
próbav ágatás összes költségeit is. 

Mivel látjuk, hogy Önök szivükön 

viselik a polgárság érdekeit, kér 
jük, hogy szálljanak sikra a mi 

ügyünkért is és kérjék meg a városi 

tanácsot. hogy maximálja meg az 
álőállatok árát, vagy ha ezt nemmi 

teheti, ugy az árakat megállapitó 

bizottsága valóságos szakembereket 

delegáljon, kik tényleg tisztában 

vannak az élőállat árakkal és azok 

nak irányzatával. Mert igy a jelen 

legi helyzettel naponként tetemesel 

ráfizetünk a maximális árakra és 
ennek egyedüli oka az, hogy a meg 

állapitó bizottságban olyan emberek 

vannak delegálva, kik hol általáno 

szociális szempontok, hol párt pol 

tikai érdekektől vezettetve, de all 

nál kevesebb szakismerettel rendel 

kezve. az árakat tendenciózusan I 

felé szoritja. 
Várva jelen sorok közlését. 

radunk 
Kolozsvár. 

ma 

1929 március 23-án 

tisztelettel: egaliza 
; ; alizá, 

Daly i40 akik 16 
elnöők tagyob 

Kádár Degzső nak ti: 
titkár. mum 3 

a tiszt 
3000 le 

Nagyhéten tilos mindenféle mi annak 

latság. A belügyminiszterium ' 

rendelte, hogy a husvéti bőjt utols 

hetében, mely március 25-én Kel 

dődik. tiles mindenféle mulatsá! 

és bál. Ugyancsak tilos mindeni 
fél 

mozielőadás, szinhzi előadás és k' 
véházi zene csütörtök, péntek 
szombaton. P 

na 

MIELÖTT AUTOMOBILT VÁSÁ 
ROLNA 

saját érdekében próbálja ki a 1e 
ujabb, világhirü 520. Fiat autómó 

bpilt. Legelőnyösebb fizetési feltét t 

ek Állandó nagy raktár: Blas CI 
Emil r. mnál lui 

Perenc Józse keserüvíz kura hatalmas 

előmozditja a bélmüködést: a test 

könnyeddé teszi. Több vosprote77 

Ferenc József-vizet szivelzsirosodásná 

reggel, délben és este egyegy 

pohárnyi mennyiségben rendeli. Kaph? 
74 

gyógyszertárakban, drogériákban és füsz 
üzletekben. 

SEL 
Mó! 
UR/ 
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